CHAPITRE 10
DETERMINER UNE QUANTITE DE MATIERE GRACE A UNE TRANSFORMATION CHIMIQUE
LE TITRAGE

https://lc.cx/mKfx

1. Etude de la réaction d’oxydo-réduction entre le diiode I, et les ions thiosulfate S, O%‘

@I‘ [ I, +2e= 21~ ] x 1
couples Redox

en jeu 5406—[ 25,02 = S,00+ 2e" ] X 1

) l\ L + 25,027 21+ 5,02 transformation totale

2 N

donne une coloration brune aucune coloration

L dans l'eau dans l'eau f
cp =7 |

Equation de la réaction :

Diiode I,

couleur du mélange

mélange des réactifs : . .
dans I'état final

avec I, limitant |

avec S,0%~ limitant

en proportions stcechiométriques | i

pour déterminerla concentration

. , . . « exploitation des différences de couleurs
inconnue d’une solution de diiode



2. Réalisation particuliere de I'expérience P

burette a la concentration : ....X C¢

graduée

o

solution incolore de thiosulfate de sodium (2 Na™* +152 037)

de concentration molaire connue ¢; = 4,5 X 1072 mol. L™!

Ly
o

M| + 25,057 217 + S,05

Vg : volume a verser
dans l'erlenmeyer
pour décolorerla
solution

N
o

- Vg=20,0mL : I vier'it-.q_’étre enf‘ré__rement consommé par S,05~

I, et S,0% ont été mélang"i'é"sn_gians Ié's__proportions stcechiométriques
dans Vp

I np(l7) B
- — = ¢ = n;p(lh) =
n1,5(520§ ) g i,p(12)

3
=

ajouts ‘ robinet

progressifs )
introduit
ans Vg

erlenmeyer
Vp = 25,0 mL

barreau aimanté — Diiode I,

CD:?

agitation magnétique mol. L1
o - ) = o
homognéisation g
5—10
3. Résumé de la méthode du titrage =
1) On introduit dans un erlenmeyer un volume connu V;, du réactif a titrer. g
=20 — V= 20,0 mL
2) Onremplit la burette avec une solution contenant le réactif titrant. =
£ Vg : volume a verser
3) On verse la solution titrante jusqu’a I'équivalence du titrage. — dans l'erlenmeyer
T - - - . — ML [ pour décolorer la
—> les réactifs sont alors mélangés dans les proportions stoechiométriques solution

- |'équivalence est repérée ici par un changement de couleur

— on mesure le volume de solution titrante V; versé a I'équivalence
4) On exploite alors les proportions stoechiométriques pour déterminer la
quantité de matiere du réactif a titrer (c’est l'objectif premier).

nip(lz)
Vp

5) Prolongement: - c¢cp=




